

新闻热线
82888000
广告热线
66988600
订报热线
82880022



青岛早报微信公众号



青岛早报新浪微博

青岛早报抖音号
(抖音APP扫码)青岛早报政青岛
微信公众号

青岛早报视频号

青岛早报
“懂车鹏哥”视频号

编辑部地址:
青岛市株洲路190号
邮编:266101
青岛报业传媒集团

启事
为提高报纸
质量,本报常年
推出“读者挑错”
活动,欢迎广大
读者踊跃参与和
监督。挑错热
线:82888000。

楼市松绑

限购
新政特别关注二孩、三孩家庭
青岛限购区域再缩
二手房不再

早报9月15日讯 9月15日,青岛市住房和城乡建设局发布“青岛动态完善房地产政策”,为进一步支持刚性和改善性住房需求,对现行房地产相关政策进行适度调整优化。

具体内容包括,继续在市南区、市北区(原四方区域除外)实行限购政策;继续明确限购房源,对限购区域内新建商品住房,本地居民限购2套,二孩、三孩家庭可增购1套,外地居民居住满半年限购1套;二手住房不再限购。这意味着,青岛限购区域再次缩小,外地人买房门槛降低,二手房更是不再限购。

2017年,青岛发布现行限购政策,限购范围包括市南区、市北区、李沧区、崂山区、黄岛区、城阳区,包括高新区,期间经历多次“加码”,政策整体趋紧。限购政策包括已有1套住宅的户籍居民家庭,在限购区域内限购1套住宅;对拥有2套及以上住宅的户籍居民家庭,暂停向其售房。进入2022年后,楼市环境持续低温,青岛施行5年的限购政策逐步松动。今年5月起,青岛陆续出台一系列楼市利好政策,从公积金、部分取消限购、契税补贴、放松限售、人才购房补贴等多方面刺激楼市。其中6月3日,青岛发布楼市新政,黄岛区、城阳区、高新区全面取消住房限购。青岛限购区域由市南区、市

北区、李沧区、崂山区、黄岛区、城阳区(含高新区),调整为市南区、市北区、李沧区、崂山区(王哥庄街道除外)区域。此后,又对住房公积金政策、限售政策作出调整,调控力度整体松绑。而这次再度调整限购政策,限购区域将仅保留市南区、市北区(原四方区域除外)。

针对政策的发布,贝壳找房青岛站市场负责人陈晶表示,可以看出“房住不炒”的定位坚定,同时,结合青岛房产市场的实际情况,对现行政策做出了适度优化。本次调整放开了青岛存量房购房限制,放松了部分区域新建商品房购房限制,另外也对主城区主要区域进行了限定规范。在促进存量房去化的同时,也保证了各区域市场成交平衡稳定。新政特别关注二孩、三孩家庭,满足一部分“以小换大”“卖旧买新”等改善性住房需求,提高居住幸福感。此外,支持并促进人才引进,吸引和带动更多外地人才来青发展,加之二手房带押过户等政策陆续落地执行,从需求和供给侧进行调控,能够增强市场活力,有利于保持和促进青岛房产市场良性循环和健康发展。

除了青岛之外,近期全国各地也在持续优化购房政策,据统计,自9月5日以来,全国已有包括重庆、丽水、杭州建德、杭州淳安等23城分类调整住房政策,内容涉及限贷、放松公积金、购房补贴。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

车检放宽

汽车
下10年内仅需检2次
10月起非营运小微型

早报9月15日讯 15日,公安部发布消息,为优化私家车检验周期,自2022年10月1日起,10年内非营运小微型载客汽车,检验次数由3次调整为2次,每两年向公安交管部门申领检验标志;超过15年的,由每半年检验1次调整为每年检验1次。

此次改革围绕推进车检服务标准化、规范化,提出了系列优化车检服务新举措,减少排队等候时间,优化群众办事体验。从10月1日起,优化调整非营运小微型载客汽车(9座含9座以下,面包车除外)、摩托车检验周期。

对非营运小微型载客汽车,将原10年内上线检验3次调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次,调整为每年检验1次。对摩托车,将原10年内上线检验5次调整为检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。

此次调整后,非营运小客车、摩托车在10年内,只需要在第6年、第10年到检验机构上线检验,期间每两年申领一次检验标志;超过10年的,每年上线检验1次。不过需要注意的是,有三类车辆仍需按原规定周期检验:面包车、非法改装被依法处罚的车辆、造成人员伤亡的交通事故的车辆,请相关车主特别注意。

同时,推进网上预约车检,积极推行互联网、手机APP等“点对点”车检预约服务,群众可以在交管“12123”APP网上预约车检地点和时间,方便群众“随到随检”。全面推进货车年审跨省通办,货车车主可通过互联网道路运输便民服务系统、“道路运政一网通办”微信小程序,在全国范围内办理道路运输证年审。优化车检服务流程,推行车检“交钥匙”便捷办服务,优化服务流程,由检验机构工作人员一次性负责办结,提供高效快捷服务。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

利率下调

期存款和大额存单利率下调15个基点
六家国有银行昨起下调部分利率
三年期定

早报9月15日讯 9月15日,记者从工行、农行、中行、建行、交通银行和邮储银行了解到,六家国有银行从15日起调整个人存款利率,包括活期存款和定期存款在内的多个品种利率有不同幅度微调。其中,三年期定期存款和大额存单利率下调15个基点,一年期和五年期定期存款利率下调10个基点,活期存款利率下调0.5个基点。目前,这六家银行挂牌的活期存款年利率为0.25%;一年期定期存款利率为1.65%;三年期定期存款年利率为2.6%;五年期定期存款年利率为2.65%。

记者在建设银行APP公布的挂牌年利率看到,9月15日,3个月、6个月、1年期、2年期、5年期定期存款利率分别为1.25%、1.45%、1.65%、2.15%、2.65%,均下降10个基点;3年期定期存款利率为2.60%,下调15个基点。中国银行、农业银行、工商银行相关信息显示,9月15日,3个月、6个月、1年期、2年期、5年期的定期存款年利率均下调了10个基点;3年期定期存款年利率下调15个基点。

这是继今年4月以来银行存款利率的又一次调降。

记者查阅上市银行半年报,根据信息显示行业净息差整体处于下行通道。据岛城某银行理财经理分析,随着商业银行资产端收益率不断下降,负债端利率走低也是必然趋势。存款利率下调有利于缓解息差收窄压力。

此外,也有部分投资机构表示,存款利率下调将利好银行板块,释放了息差不会继续大幅单边压缩的信号,有利于稳定银行盈利能力。

/建议/ 理财方式可作适当调整

面对存款利率调整,有长期闲置资金的老百姓应该如何应对?采访中,业内人士普遍认为,广大市民要根据自身实际理财能力和资金实力,适时调整投资策略,从而开拓更多的投资理财渠道。投资者手里若有长期闲置的资金,该如何打理呢?业内人士提出了相关建议。

1、购买养老理财产品。从业近7年的保险行业人士韩先生分析称,在养老需求旺盛和系列政策助力之下,未来我国第三支柱养老市场将呈现各类产品齐开花的状况,养老理财产品未来将会成为主流理财产品。“如果是作为养老产品,那么带万能账户的养老年金险、增额终身寿险都是不错的选择。如果更看重投资属性,就还要兼顾流动性、收益性等要求,有固定利率的传统型年金险会更合适。”韩先生说,养老理财产品虽然具有稳健特征,但不等于刚性兑付,仍具有风险属性。投资者要结合自身风险状况,判断是否要进行长期养老投资。

2、购买相关合适保险产品。“最近理财和存款利率都在往下走,我们现在主要向客户推荐有保底利率的保险,比银行存款利率高,很受欢迎。”岛城某银行理财经理耿女士说,此类产品多是对接了高结息万能账户的年交型增额终身寿险或养老年金保险。产品的保底利率高于银行存款利率,还可以复利计息。不过这些保险产品的设计比普通银行理财产品复杂,在使用时也会有一些限制条件。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)